

Koliko i što naši studenti znaju o Domovinskom ratu?!

O provedenom istraživanju Instituta društvenih znanosti Ivo Pilar i rezultatima, autor monografije PAX CROATORUM prof. dr. sc. Miljenko Brekalo

Tijekom prvoga i drugoga kvartala ove godine Udruga hrvatskih domoljuba iz Osijeka i Institut društvenih znanosti Ivo Pilar – Područni centar Osijek proveli su istraživanje na sedam od ukupno sedamnaest sastavnica Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Radi toga pokrenuli su projekt PAX CROATORUM - narušene vrijednosti Domovinskoga rata, koji je naišao na odobravanje svekolike javnosti. Istraživanje je provedeno među studentima preddiplomskoga studija. Ukupno je u istraživanju sudjelovao 1091 student ispunjavajući anketu koja je imala trideset pitanja, a svako pitanje je imalo šest ponuđenih odgovora od kojih je samo jedan bio ispravan. Osnovni cilj znanstvenoga istraživanja je bio doći do kvalitativnih spoznaja o esencijalnim znanjima studentske populacije o društveno-političkom uređenju SFRJ, velikosrpskoj ideji na prostoru SFRJ odnosno Republike Hrvatske, uzrocima Domovinskoga rata, ulozi JNA u velikosrpskom projektu, nastanku nezavisne i suverene Republike Hrvatske.

Među studentskom populacijom, 532 studenta ili 48,8% izvrsno je upoznato s činjenicom da je Domovinski rat bio obrambeni rat za neovisnost i cjelovitost hrvatske države protiv agresije udruženih velikosrpskih snaga - srpskih ekstremista u Republi-

ci Hrvatskoj, JNA, četničkih dobrovoljačkih odreda iz Srbije i Crne Gore. Studenti su svjesni da je Republika Hrvatska vodila pravedan i legitiman, obrambeni i osloboditeljski, a ne agresivni i osvajački rat prema bilo kome, u kojem je branila svoj teritorij od velikosrpske agresije unutar međunarodno priznatih granica. Ovaj dio studentske populacije svjestan je činjenice da je uspješna obrana u Domovinskom ratu s konačnim oslobodilačkim vojno-redarstvenim operacijama Bljesak i Oluja te kasnijom mirnom reintegracijom hrvatskoga Podunavlja u ustavno-pravni sustav Republike Hrvatske, stvorila sve pretpostavke za skladan razvitak Republike Hrvatske kao zemlje koja prihvaća demokratske standarde suvremenoga zapadnog svijeta i otvara brojne mogućnosti približavanja tomu svijetu u političkom, sigurnosnom, gospodarskom i kulturnom smislu.

S druge strane, značajan broj studenata nije upoznat s karakterom Domovinskoga rata: 3 studenta bila su bez odgovora o karakteru rata, 119 navelo je građanski rat, 312 narodnooslobodilački rat, 91 međunarodni sukob, a 34 osobe nisu ništa odgovorile.

Studentima je poznata činjenica da je stvaranjem Republike Hrvatske, kao samostalne i suverene države u međunarod-

no priznatim granicama, ostvarena stoljetna težnja hrvatskoga naroda i građana Republike Hrvatske za svojom državom na temelju zajedništva hrvatskoga naroda u Domovini i svijetu. Međutim, vrlo im je površno poznat politički i pravni koncept nastanka moderne hrvatske države u kojoj su temeljne vrednote ustavno-pravnoga poretka: sloboda, pravda, vladavina prava, mirotvorstvo s nacionalnom ravnopravnošću i poštovanje prava čovjeka, a što je zajamčeno Ustavom Republike Hrvatske iz 1990. godine, tzv. Božićnim ustavom. S druge strane, nije im poznato postojanje Deklaracije o Domovinskom ratu koju je 13. listopada 2000. godine jednoglasno usvojio Zastupnički dom Hrvatskoga državnog sabora, a osnovni cilj njezina donošenja jest zaustavljanje radikalne politizacije Domovinskoga rata i zabrinjavajućega polariziranja hrvatskoga društva, što može imati daleko-sežne posljedice.

Rezultati provedenoga znanstvenog istraživanja ukazuju na potrebu redefinicije kurikula povijesti tijekom osnovnoga i srednjoškolskoga obrazovanja, jer je evidentno da studenti nemaju esencijalna znanja o stvaranju hrvatske države i Domovinskome ratu.

Osnovna škola

Članica mreža

Osnovna škola Ante Starčevića iz Rešetara postala je jedna od devet osnovnih škola u Hrvatskoj koje su uključene u UNESCO-ve mreže udruženih škola – ASPnet.

- UNESCO Associated Schools Network, ASPnet - Mreža udruženih škola je mreža pokrenuta 1953. godine radi promicanja načela UNESCO-a, unaprjeđivanja mira i međunarodne suradnje promicanjem obrazovanja, znanosti i kulture u školama. ASPnet - Mreža udruženih škola povezuje obrazovne institucije diljem svijeta oko zajedničkoga cilja: izgraditi obranu mira u svijesti djece i mladih. Više od 11.500 škola članica ASPneta u 182 zemlje djeluje na potpo-

ri m
nju,
jalos
litet
Ponj
jedn
u Hr
UNE
la -
dina
u Re
ASP
kval
znat
post
me
(GC
živi
razv
ASP
tarn

Udarilo pješaka, pobjegao

U Novoj Gradiški proteklog petka 34-godišnji vozač na prilazu stambene zgrade udario 57-godišnjeg pješaka na kolnik, a nakon toga vozač je napustio događaja. Ozlijeđeni pješak prevezen u gradišku bolnicu na liječenje, a policijski ubrzo su pronašli vozača i u policijskoj postaji koncentraciju alkohola u njegovom organizmu. Vozač je zadržan na 1,54 promila te ga zadržali na otrježnjenju.

Trideset prometnih nesreća

Policijski službenici Policijske uprave brijunsko-savske od 30 rujna. do 6. listopada utvrdili su 30 prometnih prekršaja od kojih 193 nepropisno, 62 prekršaja nekorištenja sigurnosne opreme, 19 vožnji pod utjecajem alkohola. Najveća brzina na autocesti A3 bila je 193 km/h, a na lokalnoj cesti 115 km/h.

Sletio u odvodni kanal

U ponedjeljak je kod Slavonskog Šamca 62-godišnji vozač neprilagođene brzine u zavoju pobjegao s travnate površine, sletio u odvodni kanal.

HALO. POLICIJA!

